

民主、共和两党尚未就新一轮财政援助达成一致

# 美国失业救济金已“断粮”

根据美国国会3月底批准的约2万亿美元新冠疫情纾困计划，联邦政府在各州失业救济金的基础上，为失业人员提供的每周600美元额外失业救济金于7月底正式到期。然而，截至8月1日，国会民主、共和两党尚未就新一轮财政援助达成一致。经济学家警告，若不及时出台新的救济计划，已陷入衰退的美国经济将遭受更严重打击。

共和党人于7月27日发布1万亿美元新一轮新冠疫情纾困计划草案。白宫官员和两党领袖就此多次谈判，但仍分歧明显。额外失业救济金到期当天，两党领袖互相指责，称对方是造成救济金“断粮”的原因。

国会参议院多数党（共和党）领袖麦康奈尔在社交媒体推特上表示，共和党人尝试了几种办法延长失业救济，而民主党人阻止了所有提案。众议长、民主党人佩洛西则在记者会上说，此前民主党人就已通过一个应对疫情的方案，而共和党人想“暂停一下”，但病毒却没有停。佩洛西所指为众议院5月中旬通过的一项总额高达3万亿美元的资金援助计划。

据美国政治新闻网网站《政治报》报道，白宫官员和民主党领袖于8月1日在国会山进行了谈判，会后双方都表示取得了进展，但离达成协议尚存距离。

据《华尔街日报》报道，目前约有2500万人领取了额外失业救济金。在共和党人日前发布的新一轮纾困计划草案中，这一额外失业救济金被削减到每周200美元。

民主党人对此强烈反对，他们希望将600美元额外失业救济金延期至明年1月。佩洛西此前在推特上表示，美国民众需要购买食物、支付房租，共和党人不应在这个问题上讨价还价。

白宫和共和党方面多次表示，



正排队领救济金的美国人民。新华社

每周600美元的额外失业救济金降低了民众工作积极性。但这一说法遭到不少经济学家的质疑。美国智库彼得森国际经济研究所所长亚当·波森对新华社记者表示，人们不会因为福利太慷慨而不去工作，暂时削减或者暂停发放失业救济的政策没有用。诺贝尔经济学奖得主保罗·克鲁格曼认为，即便额外失业救济金降低民众工作积极性，影响也是微小的，但救济金能刺激消费需求，从而降低失业率。

共和党人的1万亿美元草案还包括新一轮的给工薪阶层每人1200美元现金补贴，对小企业贷款项目的数十亿补充资金，对雇主的责任豁免保护，以及对学校的援助等。值得注意的是，民主党此前在3万亿美元方案中提议向在疫情中面临财政压力的州和地方政府提供近1万亿美元援助，而共和党人的方案没有针对州和地方政府的新拨款。

在两党忙着互相指责、新一轮纾困计划前景不明的时候，美国新冠确诊病例继续激增，多项经济数据亮红灯。美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据显示，截至当地时间1日晚，美国累计新冠确诊病例已超过460万例，累计死亡病例超过15.4万例，均居全球之首。

美国商务部7月30日公布的首次预估数据显示，受新冠疫情影晌，美今年第二季度实际国内生产总值（GDP）按年率计算萎缩

32.9%，萎缩幅度远高于一季度的5%，为1947年有记录以来最大降幅。劳工部数据显示，首次申请失业救济人数过去两周连续上升，逆转了此前三个多月持续下降的趋势，这表明美国就业市场复苏已出现反复。

穆迪分析公司首席经济学家马克·赞迪日前警告，如果将额外失业救济金削减至每周200美元，到今年年底失业率将高出0.6个百分点。

根据富国证券经济学家的测算，在没有额外失业救济金的情况下，美国家庭总收入每月将减少约720亿美元，很可能对消费支出造成显著影响。

美联储主席鲍威尔日前表示，美国经济前景充满不确定性，在很大程度上取决于能否成功控制住疫情。近来美国新冠确诊病例增加，控制疫情蔓延的新举措开始对经济活动造成压力。鲍威尔也指出，当前美国经济需要更多的财政政策支持。

波森告诉记者，尽管目前两党僵持不下，他认为在国会8月休会前两党有望达成一致。他预计新一轮纾困政策规模将在2万亿美元左右，将包含失业救济金延期、针对州和地方政府的援助等内容，并能对美国经济起到一定的积极作用。但他同时提醒，控制住疫情才是促进经济复苏的关键。

新华社记者熊茂伶 高攀

## 越南疫情反弹 隔离逾9万人

继7月31日出现首例新冠死亡病例，越南8月1日报告新增40例确诊病例，超过9万人接受隔离。

新冠疫情在越南一度得到较好控制。新一轮疫情7月底暴发以前，这个东南亚国家已经连续99天无新增本土病例。

### 岘港爆发

越南卫生部1日上午通报新增12例确诊病例，1日晚通报再增加28例。绝大部分新增病例都在中部滨海城市岘港确诊，或是岘港医院患者，或是亲属及密切接触者。

截至1日，越南新冠死亡病例增至3例，确诊病例累计586例，其中304例为输入病例，142例为关联本轮疫情的确诊病例。

据越南新冠病毒预防和控制国家指导委员会下设的救治小组委员会通报，超过半数确诊病例已经治愈，全国尚存大约180例确诊病例。

岘港是越南最受欢迎的滨海度

假胜地，每年夏季吸引大批游客。这座滨海小城7月25日出现本土确诊病例，28日起“封城”。由于确诊病例持续增加，岘港已经强化安全措施、设置更多检查站防止人员进出。

岘港7月31日在一座体育馆搭设临时医院，以缓解岘港医院的收治压力。越南政府动员其他城市的大批医生支援。

### 扩散多地

本轮疫情已经扩散至越南多地，包括首都河内和南部港口城市胡志明市。越南政府正加大对从岘港返回人员的新冠病毒检测力度。

越通社报道，越南目前已有91462人处于隔离状态，这些人或

是确诊病例的密切接触者，或从岘港返回。这9万多人中，953人在医院隔离，18063人在隔离点隔离，72446人居家隔离。

在河内，从岘港返回的两人新冠病毒检测呈阳性。这座城市超过100个诊所已经配备新冠病毒检测设备。美联社报道，河内大约5.4万人从岘港返回，其中三分之一已经接受检测。

在胡志明市，从岘港返回的5人新冠病毒检测呈阳性，已有大约2万人接受检测。

受疫情影响，岘港以南大约20公里的旅游城市会安7月30日起停止接待游客，暂停非必要服务和集会。

新华社记者包雪琳

## 美国又一国会议员新冠病毒检测呈阳性

新华社电 美国国会众议员、民主党人劳尔·格里哈尔瓦1日说，他新冠病毒检测呈阳性。

格里哈尔瓦在一份声明中说，他没有出现症状，目前感觉良好，正在医生的建议下自我隔离。

格里哈尔瓦说，尽管他不能直接回答任何人，但这一周里一些国会议员未能严肃对待这一危机，多名共和党人身在国会大厦时不戴口罩以“自私地表明政治立场”，代价是同事、工作人员和家人的健康。

格里哈尔瓦现年72岁，来自亚利桑那州，是美国国会众议院自然资源委员会主席。本周早些时候，他出席众议院司法委员会一场听证会，一同出席的共和党众议员路易·戈默特次日新冠病毒检测呈阳性，格里哈尔瓦等数人因此自我隔离并接受检测。

戈默特66岁，来自得克萨斯州。新冠疫情在美国暴发以来，戈默特等一些共和党人在很长一段时间里抵制戴口罩，引发争议。戈默特确诊后，甚至还暗示这和他近两周开始频繁戴口罩有关，招致批评。

算上格里哈尔瓦和戈默特，美国国会参众两院至少有十余名议员感染新冠。美国国会众议院议长、民主党人南希·佩洛西日前宣布，所有人进入众议院楼层建议戴口罩、参加会议必须戴口罩，议员发言时可以暂时取下。参议院目前没有强制要求。

美国疾病控制和预防中心近期表示，遮面物是应对新冠病毒的重要工具，能够遏制病毒传播，特别在人们普遍使用的情况下。越来越多的证据表明遮面物有助于防止感染者把病毒传给他。孙丁 徐建梅

## 俄专家：新冠病毒突变情况支持病毒为自然起源

新华社莫斯科电 俄罗斯科研人员日前报告说，他们分析了新冠病毒的突变情况，结果支持新冠病毒是自然起源的观点。

据塔斯社日前报道，俄罗斯科学院信息传输问题研究所的亚历山大·潘钦等人在美国《同行评议科学杂志》（PeerJ）上撰文说，他们分析了不同国家对新冠病毒基因组测序所得的1000多套数据，发现了1251处碱基突变，其中许多地方的鸟嘌呤被替换为尿嘧啶。

潘钦在媒体上表示，如果蝙蝠是新冠病毒的自然界宿主，那么蝙蝠细胞和新冠病毒能“和平

共处”，病毒在蝙蝠体内突变较少。但新冠病毒传染给人后，人体可能发生高水平的氧化应激反应，这种反应会导致病毒基因组中一些地方的鸟嘌呤变为尿嘧啶。

潘钦说，新冠病毒与其他冠状病毒的对比显示，新冠病毒在演化早期的突变情况与自然界中其他冠状病毒相似。新冠病毒在人群中广泛传播后，随着病毒对人体环境的不断适应，以尿嘧啶替换鸟嘌呤的突变概率显著增大。潘钦认为：“这些情况表明新冠病毒是自然起源，在其演化过程中看不到任何人为干预的迹象。”

## 斯诺克世锦赛： 丁俊晖10:9险闯首关

新华社伦敦电 中国头号球手丁俊晖8月1日尽管始终保持局分领先，但最终打满19局才在首轮淘汰老将马克·金，收获斯诺克世锦赛16强席位。

丁俊晖凭借世界前16的排名直接晋级正赛，在7月31日的首节较量中，他以5:4领先从资格赛惊艳晋级的选手马克·金。8月1日两人继续对决，丁俊晖被对手从5:5追到7:7，而后连赢两局迎来“赛点”。尽管46岁的马克顽强地回敬两局再次追平，33岁的丁俊晖沉着应战最终拿下决胜局。

斯诺克赛季因新冠肺炎疫情停摆后，丁俊晖返回中国，等赛事恢复后还曾选择放弃6月的巡回赛锦标赛。为了在世锦赛上“回归”，他抵达谢菲尔德后先进行了14天的隔离，随后为世锦赛备战了八、九天。

“5个月没比赛，我也不确定



丁俊晖在比赛中。新华社

自己在缺乏练习的情况下是否能发挥好，我只能尽力。”他在接受世界斯诺克巡回赛官网采访时说。下轮对阵“火箭”奥沙利文和泰国选手塔猜亚之间的胜者，丁俊晖表示期待自己能有更好表现，“无论对手是谁，我都想赢”。

另外，马克·威廉姆斯和宾汉姆当日双双晋级，老将希金斯则6:3领先斯蒂文斯。卫冕冠军特鲁姆普已于7月31日第一个挺进第二轮，这位世界第一将等待中国小将颜丙涛和斯莱塞之间的胜者。 张薇